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1. Personenbezogene Daten 

Die Dosimetrielabore der Dienstleistungseinheit Sicherheit und Umwelt verarbeiten im Rahmen der 
Vertragsverhandlungen und bei Durchführung von Verträgen im Zusammenhang mit Lieferungen und 
Leistungen als Auftragnehmer personenbezogene Daten von Beschäftigten der Vertragspartner. Per-
sonenbezogene Daten sind gemäß Art. 4 Nr. 1 der EU-Datenschutz-Grundverordnung (DS-GVO) alle 
Daten, die sich auf eine identifizierte oder identifizierbare natürliche Person beziehen. 

2. Verantwortliche 

Verantwortlicher für die Datenverarbeitung im Sinne der DS-GVO sowie anderer datenschutzrechtlicher 
Bestimmungen ist: 

Karlsruher Institut für Technologie (KIT) 

Kaiserstraße 12 

76131 Karlsruhe 

Deutschland 

Tel.: +49 721 608-0 

Fax: +49 721 608-44290 

E-Mail: info@kit.edu  

Das Karlsruher Institut für Technologie (KIT) ist Körperschaft des öffentlichen Rechts. Es wird vertreten 
durch den Präsidenten Prof. Dr. Jan S. Hesthaven. 

Unsere Datenschutzbeauftragte erreichen Sie unter dsb@kit.edu oder der Postadresse mit dem Zusatz 
„Die Datenschutzbeauftragte“. 

3. Datenverarbeitung 

Im Zusammenhang mit Lieferungen und Leistungen erheben wir folgende personenbezogene Daten: 

1. Name, Vorname des Technischen Ansprechpartners 

2. Lieferadresse  

3. Auftragsumfang 

4. E-Mail oder Telefonnummer 

5. Kundenspezifische Wunschangaben 

(z.B. Dosimeterträger: Vorname, Nachname, Geburtsdatum) 

Wir erheben, speichern und verarbeiten diese Daten weiter zur Durchführung des Auftrages. Ein Zugriff 
auf die Daten erfolgt allein zu diesem Zweck und ausschließlich durch hierzu autorisierte Beschäftigte 
der Dosimetrielabore der Dienstleistungseinheit Sicherheit und Umwelt (SUM) sowie der Dienstleis-
tungseinheit Einkauf, Verkauf und Materialwirtschaft (EVM). 

4. Rechtsgrundlage 

Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten 3. Nr.1 bis Nr.3 ist Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 lit. b DS-

GVO, da die Verarbeitung für die Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen sowie für die Erfüllung 

eines Vertrags erforderlich ist, dessen Vertragspartei Sie als betroffene Person sind. 

Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer E-Mail-Adresse, Telefonnummer oder ggf. weitere, auf 
Kundenwunsch zu verarbeitenden Angaben zur Auftragsverarbeitung (3. Nr.4 und 5) ist Ihre Einwilli-
gung nach Art. 6 Abs. 1 UAbs. 1 lit. a DS-GVO. Die Einwilligung ist freiwillig. Wird sie verweigert oder 
widerrufen, entstehen keine Nachteile. Ein nicht Mitteilen der E-Mail oder Telefonnummer hat lediglich 
zur Folge, dass jedwede Korrespondenz auf dem Postweg erfolgt und dem geschuldet mehr Zeit in 
Anspruch nimmt. Ihre Einwilligung können Sie für die Zukunft jederzeit schriftlich widerrufen. Durch den 
Widerruf der Einwilligung wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund der Einwilligung bis zum Widerruf er-
folgten Verarbeitung nicht berührt. Der Widerruf kann gerichtet werden an: qmb@sum.kit.edu . 
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5. Speicherdauer 

Ihre Daten werden solange aufbewahrt, wie es für die für die Abwicklung des Auftrags im Zusammen-
hang mit Lieferungen und Leistungen erforderlich ist und gesetzliche Aufbewahrungspflichten beste-
hen. 

Nach Ablauf der gesetzlichen Aufbewahrungsfristen (insbesondere steuer- und handelsrechtliche Vor-
schriften) werden Ihre Daten gelöscht, sofern Sie nicht ausdrücklich einer darüberhinausgehenden Da-
tenverwendung zugestimmt haben. 

In der Regel wird bei SUM die Löschung 5 Jahre nach Erfüllung des letzten Auftrages vorgenommen.  

6. Ihre Rechte 

Sie haben das Recht die Einwilligung zur Verarbeitung Ihrer Daten gemäß Art. 7 Abs. 3 DS-GVO je-
derzeit mit Wirkung für die Zukunft zu widerrufen. Sie kann sich auch auf einzelne Teile der Erklärung 
beziehen. 

Im Übrigen haben Sie gegenüber uns folgende Rechte hinsichtlich der Sie betreffenden personenbe-
zogenen Daten: 

– Recht auf Bestätigung, ob Sie betreffende Daten verarbeitet werden und auf Auskunft über die 
verarbeiteten Daten, auf weitere Informationen über die Datenverarbeitung sowie auf Kopien der 
Daten (Artikel 15 DS-GVO) 

– Recht auf Berichtigung oder Vervollständigung unrichtiger bzw. unvollständiger Daten (Artikel 16 
DS-GVO) 

– Recht auf unverzügliche Löschung der Sie betreffenden Daten (Artikel 17 DS-GVO) 

– Recht auf Einschränkung der Verarbeitung (Artikel 18 DS-GVO) 

– Recht auf Widerspruch gegen die künftige Verarbeitung der Sie betreffenden Daten, sofern die 
Daten nach Maßgabe von Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe e oder f DS-GVO verarbeitet werden (Arti-
kel 21 DS-GVO)  

Sie haben zudem das Recht, sich bei der Aufsichtsbehörde über die Verarbeitung der Sie betreffenden 
personenbezogenen Daten durch das Karlsruher Institut für Technologie (KIT) zu beschweren (Artikel 
77 DS-GVO). Aufsichtsbehörde im Sinne des Artikels 51 Absatz 1 DS-GVO über das KIT ist gemäß 
§25 Absatz 1 LDSG:  

Der Landesbeauftragte für den Datenschutz und die Informationsfreiheit Baden-Württemberg 

Hausanschrift: Lautenschlagerstraße 20 Tel.: 0711/615541-0 

 70173 Stuttgart Fax: 0711/615541-15 

Postanschrift: Postfach 10 29 32 E-Mail: poststelle@lfdi.bwl.de  

 70025 Stuttgart 
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